

HIRDETÉSENYEK.

Előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok
valamint a lap szelemi részét illető
minden különben ide intézendők.

Hírvetetlen levelek csak ismert kezeltől
fogadhatók el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVÜ PART KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre
postán küldve

Egész évre 10 frt — kr.
Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy órára 1 frt — kr.

Hirdetési díj:

Ot-hasábsopetisors egyszeri beiktatásért 5k.
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr.
Nyiltér 4 hasábsopetisorsért 20 kr.
Hirdetést vagy reklamot magában foglaló
újdonaság soha 50 krajczár.

XV. évfolyam 1888.

Debreczen, Szombat, Augusztus 25.

166. szám.

A regále-váltás.

(F.) Mult alkalommal szólunk az állami italmérségi jövedékről szóló törvényjavaslatról, lássuk most az ennek folytán adandó kártalanítás tárgyában tervbe vettét.

A javaslat igen helyesen és praecisen határozza meg, hogy általában ki támaszthat igényt kárpótlásra az esetben, ha a törvény kimondja, hogy az italmérségi jog megszüntik magán tulajdon lenni. Igényelheti ezt az, kinek italmérségi joga földesuri jogon, törvényesen vagy különös kiváltságon alapul. Ilyenek:

1. a földesuri italmérségi jogok,
2. a volt urbéreszek italmérségi jogai,
3. a városokat, udvartelkeket, városi és községi birtokokat külön kiváltságok alapján megillető italmérségi jogok, még pedig tekintet nélkül arra, hogy ez összes jogok ma is azok tulajdonát képezik-e, kiknek egyszersmind az a birtok is tulajdonában van, melyhez e jog eredetileg tartozott, avagy törvényes és jogszerű módon más kézre jutottak-e.

Ezen osztályozásban fekszik a törvény javaslat egyik méltányossága, mert az itt felsoroltak mind teljes joggal követelhetik a kártalanítást, s mert e három classis magában foglalja mindazokat kivétel nélkül, kik azt praetendálhatják. Csak ezek joga, valódi jog. Minden egyéb, magányjogi jogosítványt vagy magán tulajdon nem képező italmérségi gyakorlatot az államhatalom megszüntethet a nélkül, hogy azok, kik annak gyakorlatában voltak, bárminemű kárpótlást igényelhetnének. Természetes azonban, hogy kártalanítás csak magáért a jogért, nem pedig egyszersmind a jog kihasználására szolgáló épület- vagy telekért, adható. És pedig azért, mert a jogosított a földesuri jog, a törvény, a különös kiváltság alapján csupán a jogot nyerte, s ez

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

Fekete szem.

Fekete szemedbe nem hiába néztem,
Az a fénylő csillag megbűvölt egészen.
Fekete szemednek ragyogó sugára,
A süri csillagos, boldog éjszakára
Emlékeztet engem.

Körülöttünk csendes, szellőtelen éjjel,
Csillag tenger terült fejünk felett szőlyvel.
Amott hullt egy alá, fénye már kilobban,
— Akkor öleltek először, — titokban,
Porró szenvedélyvel!

Fekete szemednek vidám mosolygása,
— Félttem idegentől, senki meg ne lássa —
Egészen az enyém, hadd örvendjek ennek,
A te hűtlenséged az én bus szívemnek:
Csillagok hullása . . .

— Hulljon le hát mind-mind, míg az éj elleben,
— Ragyogó szemednél egy se fénylik szebben.
Szemed tilze legyen sötétben a máglya,
Hadd egésze szívem, hadd csapjon meg lángja,
— Itt a te öledben!

Bódisár Kálmán.

A gyémánt.

Ausztráliai regény.

Írta: *Elie Berthot.*

(Folytatás.)

— Mit tartasz most arról a Martigny-ről? — szóló Brissotné, szellemének szokott változékonyságával. — Kétizben mentette már meg atyád életét s a mellett legreménytelibb veszélyeknek tette ki magát. Ah, én mindjárt láttam, hogy nem afféle ember, mint a mi-lyenekkel itt rendszeren találkozunk, s valami benső sejtélem ösztönzött, hogy adjak neki ajánló levelet atyádoz. Egyike ő ama nemes lelkeknek, melyeket csak a mi kedves Franciaországunkban találhatni.

— Várjunk, — viszonzá Klára, lesütve szemét, míg megtudjuk, mily mértékben letünk földünknek lekötözöttjeivé. Atyám e

törvényes intézkedés által soha, sehol nem volt jogi kapcsolatba hozva az épülettel vagy telekkel. E jog jogi fogalmának meghatározásánál, forgalomba hozatalánál, megadóztatásánál a jog és az említett ingatlanok teljesen külön, önálló dolgokat képeztek és képeznek. Épen azért lehetséges az is, hogy az állam most csak a jogot veszi el, külön az ingatlanoktól, s természetesen csak azért köteles kárpótlást nyújtani, amit elvesz.

Ha azonban közérdek kívánja, hogy az ingatlanokat is magához váltsa az állam, akkor a kincstárnak erre a jog megadandó, nevezetesen:

1. ha az italmérés az épületek és beltelkek nélkül, valamely helyiségben vagy egyáltalában nem, vagy az előbbi haszonhoz mérten, csak nagy veszteséggel volna jövedelmezhető;
2. ha az épületek szállóvendégek befogadására is szolgálnak, más ilyen vállalat abban a helységben nincs s hasonló üzletre az italmérségi jog gyakorlása nélkül ki sem vállalkozik.

E két esetben, mint látjuk, a magán érdek háttérbe szorul a közérdek elől, s az állam kisajátítás útján szerzi meg az ingatlanokat.

A kárpótlási összeg megszabásának alapja csak a jog jövedelmezősége, azon tulajdonsága lehet, hogy birtoka; élvezete a jogosított bizonyos anyagi előnyökkel jár. Az italmérségi jog után élvezett jövedelem meg lesz adóztatva. A megadóztatás céljából a jogosított ezen jövedelmet vagy bevallja, vagy pedig a kincstári közegek a rendelkezésükre álló adatok alapján állapítják meg. S ha a jogosított e kivételben megnyugodott, ezzel elismerte azt, hogy a jövedelem megállapítása az ő hallgatag beleegyezésével történt. Még pedig legezélszerűbbnek mutatkozni e tekintetben az 1882. évtől kezdve bezárólag 1886-ig terjedő öt év

pontra nézve nagyon tartózkodó. Hanem — tévé hozzá hirtelen megváltozott hangon — semmit sem lehetett megmenteni e vesztélyből? Hát csakugyan menthetlenül tönkre jutottunk?

— Fájdalom, ugy van, gyermekem. Hatvanezer dollárunk van csak a bankban s csaknem kétszerannyira van szükségünk, hogy a melbournei kereskedőket kifizethessük. Milliommokká lehattunk volna s most koldusokká lettünk.

— Ha tehát . . . példaul egy hónap mulva . . . tíz vagy tizenkétezer dollár követelése állna elő valaki, atyám nem bírná azt kifizetni?

— Tíz-tizenkétezer dollárt! Hol vegyünk annyit? Hiszen mondom neked, hogy negyvenezer dollárral adószok vagyunk, s ha ma holnap sürgetn találnánk, hogy fizessük ki, megbuktunk.

Elára eltakarta arcát kezeivel és kinosan sohajtott:

— Ah, ez nagy szerencsétlenség.
A szegény gyermek érezte, hogy ha ezenközben nem merül elő a gyémánt, egészen a vicomte hatalmába kerül ő, mely gondolat ép oly leverőleg hatott rá, mint családjának szerencsétlen helyzete.

Denison jött most a boltba egészen utra készülve. Kettőscsővű puská volt vállára vetve s kiűn állt az öreg szolga, készen tartva urának lovát. A békebíró a két hölgyhöz közeledett s oly érzéstelenül szóló, hogy nagyon elütött az szokott flegmájától:

— Azért jövök, hogy távozásom előtt kijelentsem önöknek, mennyire szívemből részt veszek szomorúságukban.

— Hogyan, ön utra készül? — szóló madame Brissot.

— Igen. A biztos minden hatósági személyt s a királyné minden hü alattvalóját B. . . be hívta egybe, hogy a törvény tekintélyét helyre állítsák. Husz önkéntest s néhány constabliert viszik magammal Dorlingból. Hasonló felszólítást kaptak a többi szom-

adatait alapul venni. Az italmérségi jog jövedelme ugyanis, talán kevésbé, mint más, de szintén időnként bizonyos változásoknak, ingadozásoknak van kitéve, mely ingadozásoknak ez esetben hátrányos hatását csak oly módon lehet megszüntetni, ha több évi jövedelem átlaga fogadtatik el a számítás alapjául. A mondott öt év pedig elég hosszú arra, hogy átlagos eredménye az évenként talán mutatkozó ingadozásokat kiegyenlítse; elég közel áll a jog megszüntetésének idejéhez s így eredménye megfelel azon követelménynek, hogy a kárpótlás megszabásánál a mai tényleges jövedelem legyen irányadó; végre nem foglalja magában az utolsó évet, mikor a jog kárpótlási módzatának gyanítása a jövedelem bevallását befolyásolhatta. Mert bizonyos dolog, hogy ez sokakat indított volna arra, hogy magasabb jövedelmet valjon be, mikor megváltásról van szó, mint mikor megadóztatás végett kellett azt tenniük. S így valóságban mindkét esetben az államot károsítanák meg. Föltétlenül helyes tehát, hogy az állam annyit ad a regaléért, a mennyinek kiki azt 82 és 86 közt, akár egy akár több akár egy évben, bevallotta. Mert ha most teendő bevallást fogadna el, szükségképpen utólagosan kellene behajtani az eltöltött összegek adóját, ami fölülte bonyolult és hosszadalmas eljárásra és kinos executiókra vezetne, s aztán meg a kincstár ez által tulajdonképpen jutalmat osztogatna a csalásokért, melyeket rajta elkövettek.

A kártalanítási igényeket bizonyos határonapig be kell jelenteni írásban az adófelügyelőnél, ki a felekkel egyetértve állapítja meg a kártalanítás összegét, vagy ha ez nem sikerül a kivető bizottság dönt; mindkét eredmény fölött a pénzügyminiszter dönt véglegesen.

A kártalanítás módja lehetne az évi

széd kerületek is s kétségkívül csakhamar elnyomjuk az aranyások boldogtalan zendülését. Üzennek önök valamit Brissotnak?

— Irnék neki, — viszonzá Brissotné, — de e perczen még se erőm, se bátorságom nincs ehhez. Mondja meg férjemnek, mily bánatban hagyott el őm minket hogy össze vagyunk törve, megsemmisítve.

— S ne feledje el ön megmondani neki, — tévé hozzá Klára mélyen megindulva, — mennyire hálát adunk az égnek, hogy a súly szerencsétlenségben legalább életét megtartotta számunkra.

Denison egy ideig hallgatva tekintett a hölgyekre, aztán Klarához közeledett s félénken szóló:

— A helyzet komolysága arra indít, miss Klára, hogy egy kérdést intézzek önöz. A b esemény mit sem változtatott ön nek irántami érzelmeim? Ha másvalaki előmbé lépett az ön szívében, talán visszariasztja most azt az ön vagyoni állapotában történt fordulat s azon esetben, kérem emlékezzék reám . . .

— Hogyan, Denison ur? — szóló Brissotné, könyveim át mosolygva: ön még mindig azon tervre gondol, melynek kivitele most lehetetlennek látszik, mint valaha?

— Miss Klára is e nézetben van? — kérdé Richard.

— Istenem, — viszonzá a szegény leány tompán, — az örvény, melyben állók, mélyebb mint valaha s nincs reményem, hogy kiszabadulhassak belőle.

— Mit akar jelenteni ez a rejtélyesség, Klára? — szóló Brissotné boszu-an. — Arra való percz ez most, hogy most gyermekeskedjünk, mikor mellünkre tették a kést?

— Gyermekeskedés? — Ah anyám, ha ön tudná! . . .

— Ne győtorjja Klárát miattam, mada me, — szóló Richard. — Nekem tisztel nem kell az ő titkait s csöndesen megvárni, míg újra megtisztel bizalmával. Nos, nem késhelem tovább. Isten áldja meg önököt, höl-

jövedelem biztosítása vagyis járadék; vagy pedig a tőkeérték kárpótlása. Az első a kincstárra nézve is kisebb terhet róna, s a jogosítottaknak is állandó jövedelmet biztosítana. Ez utóbbi oly fontos szempont, hogy ha a jelzett cél elérhető volna, önmagában ellensúlyozná a érveket, ez azonban nem lehetséges. Lehetetlen ugyanis megkötni azt, hogy magántulajdonosok ezen jövedelmet, illetőleg az ahhoz való jogot másra át ne ruházhassák, illetőleg el ne adhassák, ha pedig ez nem lehetséges, az eredmény csakis az lenne, hogy a jogosultságot sokan potom áron vesztegetnék el. A tőkeérték kiegyenlítése tehát teljesen indokolt és helyes (ép ugy mint a földtehermentesítő és a szőlődezsmaavalsági kötvények). A kártalanítási összeg tehát külön e célra kibocsátandó szelvényes vagyis kamatozó állami kötvényekkel lesz kifizetve, melyek 70 év leforgása alatt sorolás útján lesznek beváltva.

Ez a tervezet váza, melyet a kormány az enquéte elé terjesztett, s ezek a főbb tekintetek, melyeknek szempontjából a két javaslatot már most vizsgálódásunk tárgyává kellett tennünk. Majd ha az országgyűlési tárgyalásra kerül a sor, tőbbet és részletesebbet kell mondanunk.

Fehérvári miniszter jubileuma. Fehérvári Géza báró, honvédelmi miniszter, kinek nevéhez sok jelentékeny és fontos honvédelmi alkotás, csütörtökön ünnepelte negyven éves katona szolgálati jubileumát. A jubileum fényét nagyban emelte az a körülmény, hogy maga József főherceg a honvédség főparancsnoka vezette a tisztelgő küldöttséget az ünnepeit elé s ő intézett igen meleg hangon tartott üdvözlő beszédet Fehérvárhoz.

Külföld.

A Bulgáriában elharapódzott rablások ügyében a bolgár kormány erélyes lépésre szánta magát. Az elfogott rablókat hadi tör-

gyeim; Isten önnél, Klára! A mit tehetek Brissot urért mindent megteszek.

Angol szokás szerint kezét nyújtott a hölgyeknek s eltávozott.

— Nem tudom, Klára, — szóló Brissotné Richard eltávozása után, — miért utasított folyvást el e tiszteltreméltó ajánlatot, — melyet Denison ur ma is oly gyöngédelm ismételt? Denison ur a legfőbb tisztviselő az egész kerületben s főleg jelenlegi viszonyaink közt a legszerencsésebb partie, a mit csak képzelhetsz magadnak. Nem akarom többé hallani nevétséges ellenvetéseidet, hanem azt mondom, hogy vagy rögtön elhatározod magadat e házasságra, vagy legalább valami józan okot mondasz, hogy miért nem kell neked többé ez a fiatal ember, ki azelőtt pedig tetszett.

— Kérlek, anyám, könyörgök neked, — viszonzá Klára, — ne zaklass, mert itt oly dologról van szó, mely bubánatotad csak növelné.

— Tudni akarom végre az igazat, — szóló Brissotné türelmetlenül; — szólj, én kész vagyok mindenre.

— Még nem, kedves mamám, — szóló Klára, esdeklőleg összetéven kezeit Még nincs erőm vallomást tenni neked, s te nem bírnád azt elviselni. Könyörülj rajtam és önmagadon.

— Istenem, — szóló Brissotné rémületen, — még nincs vége a szerencsétlenségnek? Még néhány órai halasztást akarok neked engedni, hanem ma estére hallod? ma estére kérelhetlen leszek.

E szavakkal távozott.

Midőn a szegény Klára egyedül maradt, komor gondolkozásba merült. Jobban félt a vallomástól, melyet anyja tőle kívánt, mint a haláltól, s mégis el kellett ismernie, hogy anyjának joga van ezt követelni. Bármint törté is kis fejt, nem talált módot, hogyan kerülje ki e vallomástételt.

(Folyt. köv.)

vényszék elé állítja a rögönitő bíróságot szándékosan behozni. Így remélhetőleg mielőbb véget vet a türethetlen garázdálkodásoknak.

Az Afghánistában koronként s elég gyakran kitörni szokott lázadások száma ismét szaporodott egygyel. Most Iszak khán tüzte ki a lázadás zászlaját, de mint látszik, az emirre nézve minden nagyobb veszély nélkül.

Franciaországban, melynek belélett munkás mozgalmak és Boulanger rohamos sikerei teszik aggasztóvá, a realista elemeknek épen kapóra jött a párisi gróf szű letésének ötvenedik évfordulója — egy újabb manifesztációra. A királypárti urak ez alkalomból nagy lakomát csaptak, melyen egyik vezérük Audiffret Pasquier herceg bontá ki a monarchicus politika lobogóját, s mi taga gaddás benne, az indokolás, melyet ezt követően a köztársasági elnök tekintélytelensége, meg a senatus gyöngeségére utalt, igaz volt a hercegnék egy kifejezése, hogy az „ephemer népszerűségnek nem kell szabad tét engedni, arra látszik mutatni, hogy a royalisták nem jó szemmel nézik Boulanger felülkerekedését.

A dán király látogatása a berlini udvarnál nevezetes esemény; már annál fogva is feltűnő, hogy a dán király ily gyorsan adja vissza Vilmos császár látogatását. Van is ok rá. A német császár kellemetlen impressiókkal és gyorsabban, mint előbb megállapítva volt, hagyta el Dániát, melynek népe barát-ságtalanul viselkedett Kopenhágában. — A „Nord“ és Bismarck lapjának ez ügyben váltott replikái legutóbb Vilmos császár frankfurti toszta is indították a dán királyt arra, hogy személyes viszontlátogatásával, a mit lehet helyrehozson, s némely félreértéseket kiegyenlítsen.

Crispienfriedrichsruhei tartózkodásáról a párisi „Figaro“-nak augusztus 21-ki kelettel a következőket jelentik Berlinből: Itt általában azt hiszik, hogy mélyreható fontosságú megállapodások történnék Friedrichsruheban. A katonai körökben — és ezekben jobban vannak informálva a jelenlegi császár trónralépte óta, mint bárhol másutt, — két verzió kering. Az egyik szerint Friedrichsruheban azon kompenzációról lesz szó: melyeket Olaszország kapni fog. A második verzió szerint Crispienfriedrichsruhei találkozást Bismarck herceggel, határozott cél nélkül; kétségtelen azonban, hogy a tanácskozás bizonyos etikett-kérdések körül is forognak, melyeket a német császár tervebe veti római utazása a vetett felszínre. — Erre mutat az is, hogy Schöler, Poroszország követe a Vatikánban, szintén meghívott Friedrichsruheba. A friedrichsruhei találkozás különben megtette a maga hatását a francia kormányra, mert a francia külügyminiszter legutóbbi jegyzékében a maga részéről befejezettek nyilvánítja a Masszovah tekintetében a két állam között felemlített konvencziót, a mi lehetetlenné teszi, hogy e kérdés miatt a viszonyok Olaszország és Franciaország között még jobban elmérgesedjenek.

Stambulov nyilatkozatai. A „N. Presse“ sopheri levelezője meglátogata Stambulov miniszterelnököt és a következőkben ismerteti a miniszterelnöknek ez alkalomból tett nyilatkozatait: Bulgária sokat szenvedett a Battenberg-epidemiától és azok árulása által, a kik őt a trónról letaszították. A legnagyobb hiba az volt, hogy a fejedelmet, midőn visszatért elhagyták menni és az ő részéről a legnagyobb hiba az volt, hogy a csárnak ama levelet írta, melyre Pétervárról oly metsző guynnyal válaszoltak. De okulunk ezen s jelenlegi fejedelmünket nem hagyjuk eltávozni. Ő csak akkor fog menni, ha kúlerőszak kényszeríti őt erre. — Bulgária jól tudja, hogy ha a jelenlegi fejedelmet elveszti, nem kap többé oly fejedelmet, kinek szavát az európai udvaroknál meghallgatják. Csak kalandor katonák aspiálhatják a bolgár trónt. A beszélgetés további folyamában Stambulov megengedte, hogy a miniszterumban olykor egyenetlenség uralg; de azért a kormány megmarad, a mint van, s ez fekszik Bulgária érdekében. A hírt, hogy a Zankovistakkal tárgyalásokat folytatna, Stambulov teljesen alaptalannak mondá. Végül Stambulov kiemelt Coburg fejedelem kitűnő tulajdonságait és azt mondá, hogy ő mindenkor a fejedelmnek hű embere lesz.

Trefort Ágost

Az egész ország gyászba borult Trefort Ágost koporsója felett. Az általános gyászban osztozik a koronás király és királyné, kiknek legmélyebb részvétét Fejérvári Géza báró honvédelmi miniszter fejezte ki a család tagjai előtt. József főherceg résztvevő érzelmeit Dobozky József bonvéd százados tolmácsolta. A részvét nyilatkozatok tömegesen érkeztek a gyászoló családhoz az ország minden részéből és a külföldről is, köztük Kálnoky külügyminisztertől, Taaffe gróf osztrák miniszterelnöktől, Tisza Kálmántól, Tisza Kálmánntól, Simor Jánostól, Schlauch püspöktől, Br. Vay Miklóstól, Román Miron metropolitától, Baross Gáborától, Geduly Lajos ev. püspöktől, Haynald Lajos bibornoktól, Meszlényi, Bubics, Császka, Szabó János püspököktől.

A főváros minden középületén gyászlobogók lengenek; ugyanígy az ország sok városában. Hanem Debreczenben senkinek sem jutott eszébe egy fekete zászlót kitűzni a magyar műveltség hallhatatlan nevű vezérfejedelmének halála napján.

Az akadémia, szépen róttá le kegyeletét nagy érdemi elnöke iránt. Stoczek József második elnök együttes ülésre hívta össze az akadémia minden tagját s ezen ülésen elhatározták, hogy az akadémia következőképpen fejezi ki a gyászát: Az akadémia másodelnökének az akadémia fájalmát tolmácsoló beszédét jegyzőkönyvbe iktatják. 2. A másodelnök amaz eljárását, a mely szerint a gyászoló családnál közbejárt az iránt, hogy a ravatal az akadémia előcsarnokában állítsák föl — az akadémia helyesli. 3. Az akadémia gyászjelentést bocsát ki. 4. Az akadémia a ravatalra koszorút helyez. 5. Az akadémia testületileg vesz részt a temetésen. 6. Az akadémia részvét iratot intéz a gyászoló családhoz. 7. Az akadémia II. osztálya emléke szédet fog tartani. Vége: 8. Főterjesztés fog intézteni a nagygyűléshez az iránt, hogy az akadémia elhunyt elnökének mellszobrára az ülésterem, arcképe pedig a képes terem részére elkészíttessék.

A ravatalat tegnap reggelre állították fel, az akadémia oszlopos csarnokában, s reggeli 8 óráig a közönség tömegesen záródokolt a ravatal megtekintésére. Ez első benyomás, melyet az szerzett a lobogó natta lángok s a számtalan égő gyertya által körülvevő koporsó volt, melyet mindenféle színű szalagok és virágok borítanak — egész képet, a gyertyák hávány világa félművészetben hagyta s ez megkapó ellentétet képezett a kívülről betóduló napvilággal. A háttérből a szemközti levő lépcsőcsarnok faláról fekete alapon nagy fehér kereszt vált ki. Beljebb lépve szűnt a homály s a szemlélő maga előtt láthatta a gyász színeiben pompázó csarnokot. A négy oszlop, melynek minden sora szintén négy oszlopból áll, fekete posztóval volt bevonva, a falakat körös-körül fekete lepel takarta, a lépcsőkön fekete szőnyeg terült el s az ablakokat fekete fátyol borította. A koporsó ölyvi magas ravatalon nyugodott s négy felőlhatalmas kandelaberek vetettek rá világot. Körülötte fekete ruhás alakok állottak előtte két vánkoston helyezték el a vaskorona rendjét, a portugali Villa vicosa Szűz Mária rendjét s a szerb Takova rend nagykeresztjét.

Majdnem a földig ért le a hamuszín selemből, gazdag fekete csipkével díszített szemfedél. A koporsó lábainál József főherceg óriási koszorúját helyezték el. Az oszlopkövetek, valamint a ravatalt magát is, délvirágok, mirtusfák és tuják vették körül. A ravatal végén egy ezüst feszület állott.

A ravatal és oszlop csarnok falai telve voltak koszorúkkal. Több mint hetvenre ment ezek száma. Koszorút küldtek: A magyar kir. kormány tagjai. A képviselőház. Az egyetemi könyvtár. A mérsékelt ellenzék. A joghallgatók segítő egyesület. Írók és művészek társasága. A belvárosi választók. Az országos népközpontok. A magyar tudományos akadémia. Bedekovich Kálmán. A magyar kir. közalapítványi tisztviselők. A vallás és közoktatásügyi miniszterium személyzete. Az erdélyi múzeum egylet. A közalapítványi királyi ügyigazgatóság. Budapest fővárosa. Báró Eötvös Lóránd és családja. A m. kir. iparművészeti iskola. Az orsz. magy. képzőművészeti társulat. Az orsz. magy. kir. mintarajz-iskola. Báró Hornig Károly veszprémi püspök. A magy. orsz. központi Fröbel-egylet. A főrendiház. A néptanítók lapja. A pedagógium. A tanító árvák. A budapesti VII. kerületi állami gimnázium tanárai. A budapesti tanító testület. A budapesti kir. magy. tud. egyetem rektora és tanácsa. Tisza Kálmán és neje. A magyar gazdaszónok országos egyesülete. Az országos kisdédvő egyesület. József főherceg. Országos gazdasági egyesület. A II. ker. állami reáliskola tanári testülete. A II. ker. állami kath. főgimnázium tanári testülete. Dr. Vutkovich Sándor. Dr. Lutter Nándor főigazgató. Idősb br. Wodjner Albert és neje. A hüllyék intézete. Újvidék. A műgyetem. Dr. Tauffer Vilmos. A kir. magyar természetudományi társulat. Berzevicsy Albert. A IV. ker. főreáliskola tanári kara. Ney Ferencz. Az V. k. állami főreáliskola tanári kara. A belső somogyi ref. egyházmegye s a esurgói főgimnázium. Szalay Imre gyermekei külön koszorút tettek a ravatalra, továbbá özvegy Szalay Agostonné.

A család tagjai még hat koszorút helyeztek a ravatalra. Továbbá koszorút küldött a győri jogakadémia, az Inkey család, az izraelita tanító-egylet, a görög macedóniai hitközség, az iparművészeti múzeum, Wodianer F. és fiai könyvtárközég.

Koszorúkat helyeztek még a ravatalra: A műemlékek országos bizottsága. A női festészeti tanoda alapítójának. Az orsz. magy. kir. zene színművészeti akadémia. A budapesti zenekedvelők egylete. A magyar iparművészeti társulat. A kir. m. tud. egyetemi orvostudományi tanári kar. Az országos női iparegyesület. Jókai Mór. Közalapítványi Sellye kerületi tiszték. Az Eötvös alap orsz. bizottsága. A tanító özvegyek és árvák. Trecsén városa. A kolozsvári egyetem orvosi kara. A Szeniczey család. A kolozsvári Ferencz József egyetem. Br. Mednyánszky Dénes. Beregszász város közönsége. Az V. ker. főgimnázium.

Debreczen sz. kir. várost a tanács megbízása alapján a temetésen Körösi Sándor a III. v. kerület országgyűlési képviselője képviseli, ki a család előtt is kifejezte Debreczen város közönségének üszinté részvétét.

A temetés tegnap délután ment végbe olyan impozáns módon, minőhöz hasonlót még a főváros is ritkán lát. A temetésen a miniszteriumok, Budapest képviselőtestülete, a tudomány és műgyetem, az országos magyar képzőművészeti társulat, az iparművészeti társulat, az országos gazdasági egyesület, az országos zene és színművészeti akadémia, sok más fővárosi intézet és testület. A vidékről szintén nagy számmal érkeztek külföldiek a temetésre.

A már említettek kivül képviselve voltak a győri jogakadémia, dr. Timon Ákos tanár által, kolozsvár város a polgármester és Szabó Károly főjegyző által, az erdélyi református egyház Szász Domokos püspök, Mezei Albert, Kolozsvári Sándor és Szász Béla által; az országos közegészségügyi egyesület, melynek az elhunyt elnöke volt Lechner Lajos középítészeti igazgató az egyesület szakosztályi elnök vezetése alatt a választmányt küldötte a temetésre. — Pitold báró a bécsi „Theresianum“ igazgatója, ki betegsége folytán akadályozva van, dr. Thallóczy Lajos therezianumi tanárt bízta meg, hogy a temetésen az intézetet képviselje és nevében koszorút helyezzen a ravatalra. A temetési menet a Dunapartól a fűrdő utczán, váci körút, Károly körút és a kerepesi úton keresztül vonult ki a temetőbe. A temetési menet alatt, a lóvasúti közlekedés a kerepesi úti vonalon szünetelt.

A temetési szertartást br. Hornig, a veszprémi új püspök végezte fényes segítségével.

A Trefort sirja helyéül a főváros tanácsa a Deák mauzoleuma szomszédságában mutatott helyet.

Napi hírek.

Lajos napja. Mint minden évben, úgy az idén is városunk polgárai, pártkülömbőség nélkül ünnepezték meg a nagy hazafi Kossuth Lajos névpapját Papp György vendégüljében. Az intelligencia, az iparos és földmives osztály képviselve volt ott nagy számmal. Hazafiás szellemű, a nagy embert életű felköszöntők, a dalárda néhány kiváló tagja által előadott dalok, Zsiga Józsi zenekara által játszott magyar darabok közben a hosszú éjbe nyult be a mulatság. Kossuthnak ez alkalomból meleg hangon írt távirat küldött Turinba. Mi is őszinte szívből kívánjuk, hogy hazánk nagy fia, teljes szellemi és testi erőben érje el még sok éveken át neve napját!

A magyar tudományos akadémia elnöki széke. Trefort Ágost miniszter elhunytával, tudvalevőleg, megüresedett a magyar tudományos akadémia elnöki széke is. Ez üresedés betöltése akadémiai körökben szóba kerülő, mint a Nemzet értesül legtöbb oldalról az az óhajlás jutott kifejezésre, hogy az akadémia elnöki tisztjére Andrássy Gyula gróf nyeresse meg. — (Igaz, hogy a volt külügyminiszternek irodalmi és tudományos érdemeit nehezen lehetne felfedezni, de eszmáit történelmet.)

Szüllők figyelmébe. Környei Laura k. a. (Előbb Harting Gusztávné) miniszterleg engedélyezett leánynevelő-intézetében a rendes beiratások d. e. 9-től 12-ig és d. u. 2-től 4-ig folyamatosan vannak. Nem ajánljuk eléggé a szülők figyelmébe e régi s jó hírnévűk örvendő leánynevelő intézetet, mely már annyi jelesen képzett és nevelt nőt szolgáltatott városunknak és vidékének. — Ugyanott leánykád teljes ellátásra is felvétetnek, s különös gond fordítatik a rendes népiszkolai tantárgyakon kívül a német nyelv alapos elsajátítására. Az ujonnan felszerelt és berendezett tanintézet helyiség, melyben városunk több jeles tanítójeje működik, Szent Anna-utczán (a préposti lakal szomben) van elhelyezve.

Halálozás. D. o. s. p. o. l. y. István volt városi hivatalnok meghalt a mai napon életének 85-ik évében. A városnál mint hivatalnok 33 évet töltött. Temetése holnap d. u. 5 órakor lesz. Nyugodjék békében.

Halálos szerelem. Az a fiatal 16 éves szép leány, a ki meghalt, csak hogy megvállhassa és megmutathassa nagy szerelmét, — mint már említettük pár sornyis lelemet írott ahhoz a harmadéves joghallgatóhoz, S-n Belsőhöz is, a kiért való rajongó szerelme a halálba vitte. E levélben arra kérte a romantikus érzelmű leányka az ifjút, hogy „Tegyen úgy mint a szépségi leány...“ Megható értelme van ennek a csonka mondatnak. Mert a magyarázata ez: A fiatalok néha-néha elbeszélgettek egy szépségi leányról, kinek kedvese öngyilkossá lett s a gyászoló „szépségi leány“ híven gondozta, virágokkal árasztotta el kedvesének sírját. A szegény romantikus, érzelmű leányka sem kívánt egyebet az ifjútól, minthogy fejfájára tűzze azt a koszorút, melyet homloka köré nem fonhatott.

A debreczeni ügyvédi kamara választmánya közhírré teszi hogy Fényes Ignác debreczeni ügyvéd az ügyvédek névjegyzékéből saját kérelmére kitöröltetett. Kelt Debreczenben az ügyvédi kamara választmányának 1888. Auguszt 10-én tartott üléséből.

— **Mátray Lajos** ur. ki az 1887/8 tanévben a kegyesrendiek debreczeni algyűlésében tanított s kedvelt dolgozó társa volt lapunknak, — mint már említettük — az új tanév elején megvált Debreczentől, mivel a budapesti királyi mintagyminiumnál nyert tanári alkalmazást.

— **A főpiac kikövezése** teljesen befejeztetett. Így tehát a sokak által sokszor emlegetett panasznak, hogy sáros a főpiac, egyszer mindenkorra vége van. A munkálattal mind a mérnöki hivatal, mind a közönség teljes meglegedésére Malmmeister Ádám, a város kórákómeistere végezte.

— **A debreczeni tanítóképző és elemi iskolák értesítője** megjelent és hozzánk beküldött. Szerkesztette Jóó István, a tanítóképző igazgatója. Az értesítő tartalmazza a tanítóképző és elemi iskolák felmérését a tanítóképzés vizsgákról, Tóth Sámuel egyh. ker. főjegyző tollából. Ezt követi a tanév története. Megemlítjük, hogy a tanórák számban, — mindenesetre a tanítóképző növendékeinek előnyére — is történt változat. Így a néptanítókra kimondhatlanul fontos gazdasági tantárgyak tanítására — nagyon helyesen — nagyobb súly fordítottat. Az évet bezáró nyilvános vizsgálaton főt. és mtgos püspök ur képviselőiben nt. Dávid-házy János eszéres ur jelent meg. A gyorsírás rendes tanítását is az elmúlt iskolai évben kezdte meg Kardos Gyula okl. gyorsíró. A Gönczy Pál államtitkár jubileumát a tanintézetet Jóó István igazgató képviselte. Végre egy pár szóval megemlékezik az értesítő Somogyi Jánosról, az intézet tehetséges, vasszorgalmu elhunyt növendékéről. Az iskolai évben az intézetnek összesen 116 tanulója volt, mind ev. ref. vallásnak s kivétel nélkül mind magyarok. Jelesek az I. osztályban: Boór János, Tóth Lajos. A többi osztályokban általános jeles osztályzatot egy tanuló sem nyert. Szép munkásságot tettek ki a tanulók az ifjusági egyletekben. — Így az önképző kör és énekkar különösen szép sikert mutatott fel. Mint minden évben, úgy az elmúltban is számos tanuló nyert ösztöndíjat s több még nem egészen végzett növendék ideiglenesen tanítóságra bocsátatott ki. Tanítói oklevelet nyertek a hittanhallgatók közül egyen, egy pályavégzett tanító és 7 tanítójelölt. Kilencen csak tanítói igazolványt kaptak. A következő iskolai év Szeptember 1-én kezdődik. Beiratkozni lehet 1—8 ig. Egyebekben felvilágosítást az igazgatóság ad.

— **Műkedvelői előadás.** Az szrvikárosultak javára a nagyerdei vígadóban műkedvelői előadás lesz vasárnap, aug. 26-án. Az előadástól szóló szinlap következő: Segítsünk az árvizkárosultaknak! Jótékonycélú műkedvelői előadás. Ma, azaz vasárnap f. évi aug. hó 26-án a nagyerdei vígadóban műkedvelői ifjuság által adatik: Az igmándi kispap. Eredeti népszínmű 3 felv. Irta Berzsek Árpád. Személyek: Nagy János, néptanító. Kovács József ur. Erzsi felesége Keller Ferencné urnő. Ferencz, fiok Pusztay Jenő ur. Esztike gyámleányok Vince Juliska k. a. Birj, menyők Stanta Jozefin k. a. Király Pista Than Gyula ur. Laszák Zsuzsa, komorna Szabó Anna k. a. Báthor Bogdán, plébános Sütő Sándor ur. Garabó Bence, sekrestyés Porzsoló Béla ur. Mózes, boltos Thieszen Arthur ur. Kádasné Stézer Tilda k. a. Peti, mindecs Nagyné Szabó László ur. Molnár gazda Bezerédi Kálmán ur. Kádas gazda Seress Zoltán ur. Nép. varróleányok. Történi Igmán. Idő: Je'ankor. Helyarák I. hely 1 frt. II. hely 70 kr. III. hely 50 kr. Állóhely 30 kr. Karzat 20 kr. Szinlap a pénztárnál 10 kr. — Jegyek előre válthatók több főtéri üzletben és este a pénztárnál. Rőladás után táncszivigalom, melyen csak a számozott helyeken lévők vehetnek részt. Előadás után érkezettek 50 kros jegyet kötelesek váltani. Egy előrendű kedvelt zene kar fog játszani. Az első és második felvonás közti szünetet Stanka Jozefin kisasszony zíttera hang-ersenyre, a második és harmadik felvonás közti szünetet szavallat tölti be. Az előadás és táncszivigalom kedvezőtlen időben is megtartatik A helyi vasút előadás után is közlekedik. Felülteképek a jótékonycélú ránti tekintetből köszönettel fogadtatnak s hírlapilag nyugtáztatnak Kezdeté 1/8 órakor, vége 10 órakor.

— **Iskolai értesítés.** Az ágost hitv. ev. ang. egyház, mint már jelezte volt, Szeptemberben megnyitja az V. és VI. leányosztályt, melyeknek vezetője Materny Lajos evang. lelkes s okleveles tanár lesz. A beiratások az összes osztályokban Aug. 30—Szeptember 1-ig tartanak és pedig d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig a Várd utczai 2057. sz. a. levő iskolai helyiségben. — A tanítás Szeptember 3-án veszi kezdetét. Tandj: egész évre ág. hitv. gyermekeknek az I—IV osztályban 4 frt, más vallásúaknak, ha a szülők egyike ág. hitv. evang. 6 frt, — különben 8 frt. Az V—VI osztálybeliek tandija egész évre 20 frt. valláskülönbőség nélkül. Szegények, ha ez iránt folyamodnak, fél-vagy egész tandijmentességben részesülhetnek. A leányosztályokban a kézi munka és német nyelv tanulása minden felvett növendékre nézve kötelező. Debreczen 1888 Augusztus 23-án. Az evang. iskolaszék elnöksége.

— **A mi város atyáinkat** is érdekelheti, most midőn a jövő évi költségvetés megállapításának ideje közeledik, hogy Szeged város mily összegeket irányoz elő különböző köznevelődési és jótékonycélú célokra. A köznevelődési előirányzásával foglalkozó bizott-

az 1897/8 tan-
ezzen algyanná-
polgósztáraa volt
ittetük — az új
szentől, mivel a
szatunnál nyert
teljesen befe-
által sokszor
áros a Bpiacz,
an. A munkála-
mind a közönség
meister Adám, a
pepede és elemi
és hozzánk be-
létván, a tanít-
tő tartalmából
l megjelent az-
vizsgákról, Tóth
lából. Ezt követi
e, hogy a tanítók
a tanítóképze-
és történet válto-
ndatlanul fon-
nitására — na-
mly fordítottot,
egyalton főt. és
ben nt. Dávid-
meg. A gyoma-
munk iskolai év-
és okl. gyorsíró.
ár jubileumán a
gató képviselte.
készik az érte-
bezet tehetősége,
kétől. Az iako-
sen 118 tanulója
s kivétel nélkül
I. osztályban:
bbi osztályokban
gy tanuló sem
tek ki a tanuló
gy az önképző
p sikert muta-
gy az elmúlt
szöndíjat s több
vendék ideigle-
t ki. Tanítói ok-
tatók közül né-
tő és 7 tanító
igazolványt kap-
Szeptember 1 én
1-8-ig. Egye-
gütőség ad.
Az szivkárosul-
lában műkedvelő
26-an. Az elő-
vező: Segítsük
onyozón munké-
nap i. évi aug.
lában műkedvelő
gmándi kispap.
Berezik Árpád.
ptanító. Kovács
lelter Ferenczné
Jenő ur. Eszti-
k. a. Biri, me-
rály Pista. Than
komorna Szabó
piében Sütő
sekretyés Por-
Thiesen Arthur
a. Peti, minde-
r. Molnár gazda
s gazda Seress
k. Történeli Ig-
tyárak I. hely 1
50 kr. Alóhely
p a pénztárnál
váltatók több
pénztárnál.
melyen csak a
vethetnek részt.
áros jegyet kö-
hü kedvelt zene
második felvonás
s kisasszony csi-
s és harmadik fel-
at tölti be. Az
vezetőlen időben
t előadás után is
tétköznyelvi ránti
tatnak s hírlapi-
8 órákor, vége
gost. hit v.
jezeste volt, Sep-
és VI. leányos
Materny Lajos
a tanár lesz. A
okban Aug. 30—
pedig d. e. 9—
rad utcai 2087.
en. — A tanítás
tét. Tandij: egész
és az I—IV osz-
tnak, ha a szülők
t. — Különben 8
k. tandija egész
g nélkül. Szegé-
dnak, fél- vagy
gben része-
lályokban a kézi
lása minden fel-
elező. Debreczen
evang. iskolaszék
at is érdekelheti,
égvetés megállá-
gy Szeged város
különböző köz-
ezelokra. A köz-
foglalkozó bizott-

ság felvett ugyanis 1) népiskolára 71413
frtot, 2) polgári iskolára 13540 forintot,
3) gymnasiumra 21473 frtot, 4) főreálta-
dára, képezdésre, kereskedelmi iskolára, ipar-
iskolára, óvodákra 12579 frtot, 5) Somogyi
könyvtárra 4673 frtot, 6) városi szin-
házra 14639, 7) zenedére 4740, 8) egyéb
köznevelődési czelokra 1102, 9) vallás ügyre
14011 frtot. E kilencz czim alatt tehát ösz-
szesen 158170 frt van előirányozva — Sze-
geden; olyan összeg, melynek csupán har-
madrészt adja évenként hasonló czelokra —
Debreczen. Az összehasonlításnál nem lehet
azonban felelni, hogy a köznevelődési terhek
viselésében nálunk fele részben osztozik az
ev. ref. egyház és a kollégium. Mind e mel-
lett is vannak a közölt kiadási tételek kö-
zött olyanok, melyeket jó és szükséges volna
a mi város atyáinknak is figyelembe venni,
érdekesnek tartjuk még megemlíteni, hogy
Szegeden egészségügyre mintegy 21000, köz-
tisztaságra 32000, utcai világításra 50000,
tüzoltási költségekre 18000, segélyezésre
35000 frt van felvéve a költségvetésbe. Az
összes előirányzott kiadás pedig 1.169,966 frt,
a bevétel 1.004,856 frt, a deficit 164,810 frt,
a mely 50% az községi pótdával lesz helyre-
ütve. Az is igaz ám, hogy mi debreczeniek
irtóznunk a közköltőtől, a mit mi csak hírből
ismerünk.

— **Debreczen város koszoruja.** Trefort
Agoston temetésén, mint lapunk más helyén
említettük, Debreczen város közönsége Kő-
rösi Sándor orsz. képviselőt képviselte.
Ugyanő a tanácstól táviratilag felhatalmazást
kapott, hogy a város nevében díszes koszorút
helyezzen a nagyerdemi hazafi ravatára.

— **Elkobzott mérlegek.** A II. kerületi r.
kapitányság a bornyu lust mérő sátrakban
két hamis mérleget foglalt le. A mérlegek
ellen olyan kifogás tétetett, hogy egyik kar-
juk hosszabb mint a másik.

— **A debreczeni telefon vállalat** a helyi
üzleti forgalom emelése czéljából hajlandó az
előfizetői számára hozzá érkezendő üzleti sür-
gönyöket előfizetői közzül azokkal, a kik ki-
váltják, telefon utján közölni. E végből tervebe
vette azt, hogy vagy a budapesti „Corres-
pondenz bureau“ által vagy más alkalmas
uton naponként egyelőre egy egy, később a
szükséghez képest több sürgönyi tudósítást
nyerjen ugy az üzleti forgalomról mint álta-
lában minden nevezetesebb eseményről. Ör-
vendünk ezen életre való eszme életbelépte-
tésén, mely újabb jelét adja a telefon vállalat
szükségességének.

— **Egy 2. gymnáziumot** végzett tanuló
felvétetik a „Debreczeni Ellenőr“ könyvnyom-
dájában.

— **A 39. gyalogezred tartalékosai** tegnapi
vonultak be 16 napi fegyvergyakorlatra, mely
szept. 8-ig tart. A bakák legnagyobb részét,
600 embert, még az nap este szállította el
Nagyváradra egy külön vonat. A kisebbik
rész itt maradt s itt izzadja le a 16 napos
komisz napokat.

— **A Czeglédutca rendezésének** tervét a
városi mérnöki hivatal elkészítette. Csak
aztán a kivétel ne kénnek sokáig!

— **Katonai barakok építése.** A városi
törvényhatósági bizottság egyik téli közgyü-
lésén 20,000 frtot szavazott meg katonai ba-
rakok építésére, melyeknek az lézen a ren-
deteltetésök, hogy a gyakorlatra behívott hon-
védségnek szállást adjanak s így lehetőleg
megkíméljék a lakosságot a katonai beszállás-
lásolás kellenetlen terheitől. A barakok egy
része még az idén felépül s az építési árlej-
tés hétfőn fog megtartani.

— **Egy jó házból való tanuló,** fűszerke-
reskedésbe felvétetik. Értekezheti a kiadó
hivatalban.

— **Szenzációs eset.** Pongrácz Györgyné
Cserkaszov Mária bárónő előbb két gyereket
s aztán magát agyonlötötte. A P. H. nak az
esetről a következő részleteket írják: Pong-
rácz György nógrád megyei főszolgabíró kül-
földön megismerkedett Cserkaszov Mária bá-
rónővel, egy ritka műveltségű, ideális lelki-
mű, de nagyzó orosz hölgygyel, kit csakhamar
nőül is veit. Házasságuk az utolsó perzig
boldog volt. Hanem a ragyogó vágyó nő
a szerényebb anyagi helyzettel nem tudott
kibékülni s érezvén annak lehetetlenségét,
hogy a vágyainak megfelelő társadal-
mi körben élhessen, elhatározta magát
szörnyű tetterre. Utolsó levele is csak azt
mutatja: „Minden szerencsétlenségünknek és
vagyonnunk mostani állapotának én voltam az
oka, mert büszkeségem és fényűzés után való
kivánságom minduntalan oly kiadásokra és
oly háztartásra ragadtak engem, mely tehet-
ségünket meghaladta . . . , viseld gondját
anyámnak, fiamnak; ugy neveld őt, hogy
anyja emlékéet becsülje. Isten veled! Sohasem
voltam annyira nyugodt, eszűdés és derült,
mint ebben a pillanatban . . . Édesem, ha
a vonaglás sokáig tartana, ha rosszul ölném
meg magam, add meg a kegyelemföföst, kér-
lek . . . Bocsásd meg az önkényt vagy önkény-
tenül okozott sérelmeket, melyeket 13
évi együttélésünk ideje alatt ellened elkövet-
tem . . .“

— **A magyar zászló Brassóban.** Felháborító
botránnyól ad hírt Brassó város közgyűléséről
a B. H. következő távirata: Dick József
szász nemzeti párti városi képviselő interpel-
lálta a polgármestert, hogy kinek a felhatal-
mazásából tűzte ki az „Erdelyi magyar cul-
turegyesület“ bevonulásakor a városi kör-
házra a magyar nemzeti lobogót? — Brenne-
berg polgármester azt válaszolja, hogy szom-
baton, a királyi születése alkalmából, valaki
az ő tudja nélkül tűzte ki a magyar zász-

lót. Ő ezért a házamestert kérdőre vonta,
mire ez kijelenté, hogy Szabó rendőrszisz-
telviselő parancsára tűzte ki a magyar lobogót.
A polgármester erre meghagyta Szabónak,
hogy a mint ő felsége születés napja elmúlik,
vétesse le a zászlót. E parancs teljesítését
azonban Szabó megtagadta, a miért — ugy-
mond a polgármester — Szabó ő felelőssége
fogja vonni, annak idejében pedig a megün-
ditott vizsgálat eredményéről a közgyűlésnek
jelentést fog tenni. Ugyane beszédében a pol-
gármester azt is megrója, hogy a rendőrség
a kulturegyesületi közgyűlés vendégeinek fiak-
kereket tartott fenn. Die k interpelláló a
polgármester magyarázatát elfogadja s meg-
jegyzi, hogy jobban szereti mégis, hogy
magyar zászló lengt a kórházon, mintha
ugyanazon a helyen Brassó város zászlója
üdvözölte volna az E. M. K. E. et. Így vég-
zódik a brassói távirat. Felreértések kikerülése
czéljából eleve megjegyezzük, hogy mindez
ugyanabban. A brassóban történt, a melynek
iparáért a Romániával való vámháboru al-
kalmából az E. M. K. E. oly annyira és pe-
dig sikerel exponálta magát; minthogy az pe-
dig az a nemzeti zászló egyszersmind állami
zászló, a büntető tvk. 172 §-ába ütköző bü-
ntetést követtek el Brassó város közgyűlésén.
Ezért itt sürgős és fontos kötelességei van-
nak a kir. ügyészségnek s Bethlen András
gr. főispánnak.

— **Megbűntetett kis vasut.** Jól eméke-
zhetnek olvasóink, hogy aug. 5-iken vasárnap
a helyi vasut egy vonata elgázolta Kocsis
István tanyás ember hízott sertés t. A sertés
kiment az árnyék világából. Oka pedig ennek
a szerencsétlenségnek, mint a rendőri nyomo-
zásból kitént, Vavranecz Nándor vonatvezető
volt. A rendőrség Vavranecz Nándort ezen
vigyázatlanságért tegnapielőtt 10 frt pénzbir-
ságra ítélte. — Panaszlót pedig a kár megtéri-
tése keretében polgári perre utasította.

— **Zeneestély.** Holnap, Vasárnap Rácz
Károly zenekara a Bika éttermében zenees-
télyt tart.

— **A sport barátainak és a gazdálkodóknak**
különösen is figyelembe ajánljuk Kwizda cs.
k. engedélyezett mosdóvíze és Korneuburgi
marhaporának lapunk mai számában foglalt
hirdetését.

— **Nyiregyházán igazságügyi palotát** szán-
deközik építtetni a város. Az építésre vonat-
kozó szerződést a városi képviselői közgyűlés
eltogadta, jóváhagyás végett pedig egy leg-
közelebb összehívandó megyei közgyűlés elé
terjesztetik Az építés 190,000 frtba kerül s
tavasszal hozzákezdnek.

— **Paraszt-humor.** Egy német vidéki vá-
roskában a minap egy parasztszék beállított a leg-
elegánsabb kalaposüzetbe. Hosszu keresgélés
után talált egy kedvére valót s megkérdezte,
hogy mi az ára. Az elarusított kisasszony azt
felelte, hogy hét forint. — **Paraszt:** Hm,
nem rossz. De hol vannak a lyukak a kalap-
ról? — **Kisasszony:** Ilyféle lyukak?
— **Paraszt:** Amelyeken az a számár ki-
dughassa a füleit, ki ezért a kalapért hét
forintot ad . . .

Irodalom.

Regálék vagyis a kir. kisebb haszonvé-
telek a mai érvényükben. Törvények és mi-
nisteri rendeletekkel, curiai döntvényekkel
s az ide vonatkozó bor-, hus-, sör fogyas-
tási, vadászati, fegyveradó, vizjogi törvé-
nyek s eljárás szabályaival és mintákkal. Ir-
ta K a s s a y Adolf.

A mint a könyv czime is mutatja, fel-
öleli az összes kisebb haszonbérleteket úgy,
hogy azok mai érvényükben léteznek és ki-
merítő magyarázatokat nyujt az eddig meg-
jelent és érvényben levő határozatok és ren-
deletekből.

Kétségtelen, hogy a szerző az összeál-
lításnál a legszigorubbán a fennálló törvé-
nyek és rendeletekhez tartotta magát, de
még is meglátja, hogy könyve a nép hasz-
nára készült. És ezen feladatának csakugyan
jól meg isfelelt, mert az előtűnik fekvő köny-
vecske bárkinek is világos és megbízható ut-
baigazítást nyujthat regálé ügyeinkben. Szám-
talan gyakorlati példát tartalmaz a kérve-
nyek, egyáltalán a hatóságokkal érintkezés
ről, ugy hogy lehetővé teszi, hogy bárki is
maga végezhesse ebbeli ügyeit. Az egész
könyv önálló külön fejezetekre van osztva,
a melyekben minden egyes ág külön tárgyal-
tatik, mint p. o. koresmajog, italmérségi jog,
malom jog, vízi szolgalmak, vásár-, vám- és
rév-jog, kegyuri jog, halászlási jog, stb. So-
kat ér a könyvben a kimerítő betűrendes
tárgymutató is, a mely fáradság nélkül leg-
gyorsabban tájékoz. Bérlők, koresmárosok,
szeszgyárosok s egyáltalán haszonbérlettel
foglalkozóknak melegen ajánlhatjuk e köny-
vet. Ára 50 kr. megjelent és kapható Lam-
pel Róbert (Wodianer G. és Fiai) cs. és
kir. udvari könyvkereskedésében. Budapest,
Andrássy ut 21.

CSARNOK.

A kivilágított ablak.

Viharos nyári éj volt. A széles, néhány
beteges fától szegélyezett boulevardon alig
mutakozott egy-két elkésett járókelő. A hold
elrejté arezát a felhők mögött és a gázlan-
gok kettős sora, a mely a fojtó légkörben
alig pislog, a Faubourg elhagyottságát még
föltűnőbbé teszi. A lankasztó hőség és az

éji rovarok zugó röpöküése kiűzték Ludovi-
cot a szobájából. Kétségbeesett tekintet
vet félig megirt és javításokkal tarkított
kéziratára, a melyen kelletlenül dolgozott
Eloltja a gyertyát, lemegy a négy sor lép-
csőn és keresztülzseli a boulevardot, hogy
aszemközti ridég vendéglőben helyet foglaljon.
Mily undok este! A sör, melyet az álom-
mal és természetes lomaságával küzdő pin-
czér eléje tesz, savanyu szagot terjeszt maga
körüli. Még melegebb itt, mint otthon. Ha a
szél megmozgatja a levegő részeczeit, mintha
a sirokkó csapkodná az arezát.

Ludovicó arra gondol, hogy talán jobb is
lett volna a szobájában maradnia Pascalnak
igaza van: „az ember csak maradjon otthon,“ és
az arab közmondás sem tuloz azzal az állítá-
sal, hogy jobb a fekvés az ülésnél és jobb dolga
van annak, a ki már meghalt, mint a ki csak
müelköny pihenésnek örvend. Megunta már az
életet; mit ér írónak lenni, ha elmarad a siker.
Ki tudja, nem hű képzelés e, ha elhiszi ma-
gáról, hogy tehetséggel bír? Nem oly egyfor-
ma az élete, mint az omnibusz menetrendje,
a melyben nem mutatkozik más változás, mint
hogy tiz percenként indulást jelez, majd
ugyanazon a poros uton tér ismét vissza. Ő
is ezt az életet választotta, csakhogy a ke-
nyerést megkereshesse. Nem könnyebb e, ten-
gelyt forgatni, mint hírlap szolgálatában sor-
szerynt irógálni? Műve élet, ha a megélhe-
tés kedvéért ígékét és főneveket kell árul-
gatni! Már harmincznyolczéves. Ha regge-
lenként a tükör előtt a szakállát egyengeti,
látania kell, mint mutatkoztak halantékán a
sirkert penész-színű virágocskái. Eltévesztett
élet, tönkrement ifjuság. Semmi nyoma az
igazi szeretet és gyöngédségnek egész mult-
jában. A legapróbb zöldelő pázsitdarabkát
sem látja, a melyre valaha lehevett volna.
Ha szívőbe női név van beírva, ugy áll ott,
mint a nyilvános szobrokra karozott név.

A mint így tételődik és keze csaknem
gépies mozdulattal nyul a pohár után, tekin-
tete a szemközti ház ötödik emeletén akad
meg. Kivilágított ablakot pillantott meg. Az
egyetlen a környéken. A külvárosok lakossá-
ga jókor pihen le és nem szivesen kútelekzik
a világitásra. A sötét háttérben elenyészik a
ház körvonalzata és az a fényes ablak egy
világitó torony csöndes és állandó ragyogását
mutatja. Nyitva van, de fehér függöny ta-
karja, a mely minden szelöcske mozgásától
rezeg.

— **Ki lakik ott?** Kérdi magában Ludo-
vico. Oly elhagyatva és egyedül éri magát, a
kivilágított ablak fénye oly csöndes és békés,
hogy képezelte nyomban azokra a szerencsés
lényekre tér át, a kik ott bizonyára a boldog-
ságot ölelgetik. Mindazok, a kiket valaha un-
dor vagy roszkedv a lakásukból kiűzött,
ismerik azt a hangulatot, a mit egy éjbe vi-
lágító ablak bennök keltett: „Ha valahol,
itt lakik boldogság“. Irigy tekintettel nézik
a kiömlő fényt, miként a kétségbeesett, ha
mindenkítől elárulva éli világát, szomorú vi-
lágát, szomorú vigaszt lel, ha ismeretlen
csillagzaton csüng a tekintete. Ki tudja, nem
kezdődik e ott számára új élet? . . .

— **Ki lakhatik ott?** — Kérdi ismét magában
Ludovicó. Ki virraszt oly későn? Tán író, mi-
ként én, avagy költő? — Már gyakran találko-
zott a lépcsőn a rosszul öltözött halvány
ifjával, a ki könyvét hozta a kezében. Ez
bizonyára ő. Reggel leczkékelt ad, hogy a
nélkülözhetetlen öfrankost megkeresse. elad
némit a tudományából, de a napnak többi
részét egészen a költészetnek, művészetnek
szenteli. Szegény nagyon szegény, de büszke
és tisztá, mint a lilium. Még érintetlen ifju
ságának és illuzióinak kincse, és ha kopott
ruházata daczára csinos varróleányka rámo-
solyog, lesüti a szemét szüzi pirulással és
jövendőbeli Beatrice jére gondol.

Igen! ő is akarja a dicsőséget, de csak
is oly mestermű árán, a melybe egész lelkét
fogja bele önteni. Tiszteletben tartja a tollát,
miként a hős a kardját, inkább éhen halna,
semmint irodalmi berszolgává aljasulna, hogy a
szerkesztőségek padlóját szivarvéggekkel tarkít-
sa. Még nem élvezte az életet a nemes ifju; de
mit is kíván a költő az élettől egyebet, mint
hogy engedje neki az álmait gyűjtögetni? E-
bben a pillanatban írja isteni, ifju lángtól
ihletett költeményének első versorát. Csak
egyszer lehet így írni! Paradicsomot terem,
a hol a madaraknak szárnya, a virágoknak
illata van, a hol minden nő tisztá, mint a
csillagfény. Ha dalai egyszer szárnyra kel-
nek, az emberek megittasulnak, azokat el-
enekelve, aztán pedig elszomorodnak mint
a nagy lakomára következő reggeli órában,
és panaszkodnak, hogy miért nem lehet az
élet ilyen szép! — De mindeddig övé a
költemény, a dal. Még nem készült el, annál
drágább előtte. A tervben látja, hogy mi-
lyen lesz az eszmény.

Mit mivel ilyenkor az ifju költő? Tán
kedvenc könyvében újra fölkeresi a százszor
el olvasott dalokat? Oh nem! bizonyára dol-
gozott mostanáig, leirta, csengő szavakba öf-
föztette üde gondolatait, aztán fáradtan dült
hátra a karosszékekben, szeméi lecsukódtak,
a toll kihullott kezéből. De álmában még min-
dig látja a megkedvelt versort és ugy érzi,
mintha a megegedett muszta megsimogatná
hosszan lecsüngő fürtjeit és könnyű esőket le-
hellne égő homlokára.

— **Ki lakhatik ott?** — Kérdi magában
Ludovicó. Tekintete még mindig az ablakon
csüng, a mely fényt áraszt az éjbe.

Miért ne lehetne az boldog háztartás,
a rózsás-arezu gyermekekkel telt galambfészek.

Van ilyen is. Az anya halvány, szöke nő,
olcsó ruhában kisedét ringatja; az apa al-
sőbb rendű hivatalnok, már öszülő fürtökkel,
a ki érdemrendet vár hosszú és hű szolgálat
jutalma gyanánt. Csak kétszáz frank a havi
jövedelme, és ez az elkéve érkezett apróság
kizökkentette a büzsét az egyensúlyából. Jó
szerencse, hogy az apa mellékjövedelemre
talált; egy vegyes üzletben vezeti a levele-
zést a hivatalos órák letelte után és — kép-
zeljék csak: — 600 frankot kap fizetés fejé-
ben. Nincs ok panaszra. Egészségesek va-
gyunk. Leon, az idősebb, már a hetedikbe
jár és az utolsó vizsga alkalmával három
díjat hozott haza.

Mennyi szeretet lakik a röpké tekintet-
ben a melylyel a férj nejt körülöleli: „Ma
máska, menj aludni, elég volt mára.“ Kiveszi
a tüt kezéből és pihenőre készíti. Ő maga
még fönn marad. Néhány perczre, a mint
mondja. De a perczekből még két óra telik
ki. Beszrevette, hogy Leon nehezen küzködk
a görög nyelvvel, segítségre volna szükségé.
Előszedte tehát minden régi ellopott ismereteit
és magol, hogy csak ugy izzad bele . . .

Az eső esőppjei zuhogva csapkodják a
járót. Ludovicó fölriad álmából. Hazasiet.

A mint fölmege a lépcsőn, eszébe jut,
hogy a portás még ébren lehet. Kimondhatat-
lan vágyat érez, megtudni, ki lehet az a bol-
dog ott fölötté, az ötödik emeletben. Lesiet
ismét és bekopogtat a házmesternél.

— **Ki lakik az ötödik emeletben?** —
Kérdi rezgő hangon. — Éppen a szobám föl-
lött. Az egész házban nincs már másnál világ.
A portás szerette a csöndes, merengő
lakost. Kivette a pipáját szájból és nyájasan
felelt: — Az ötödikben? Ott már nem lakik
senki. Beteges, törődött munkás lakott ott,
két hónapja, hogy nem fizetett házbért. Ma
reggel halt meg. Az első emeleten lakó ur-
hölgy adott számára szemfödőt, magam szol-
gálatm halotti gyertyával. Most fölmegeyek
és három miatyánkot mondok el a lelki nyu-
galmáért.

Coppée után.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos:
Vértesi Arnold.
Főmunkatárs: Karczag Vilmos.

Weisze Seidenstoffe von 65

kr. bis fl. 11.40 per Meter (ca. 120 Qual.)
versendet roben- und stückweise zollfrei
das Fabrik-Depot G. Henneberg (k. k.
Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend.
Briefe 10 kr. Porto.

Legujabb öszi

női ruhakelméket

nagy választékban ajánl

Kunz József és Társa

özég.

Ruhák legujabb divat szerinti készit-
tetését elvállaljuk s nagyváradi női divat-
termünkben a legfinomabb kiállításban
eszközöltetjük.

Győri Ignác

Debreczen

főpiacz, csapóutca szeglet a „Bika“
szállodával szemben ajánlja

dusan berendezett

fehérmű, női divat,

pipere, illatszer, rövidárúk és

kézimunkák

raktárát.

Az esztári gulyából

ELADÓ

14 db ötödfü, 18 db idősb
tenyész tehén, 16 db jó hus-
ban lévő mustra ökor.

Bővebb értesítés nyerhető
SZUNYOGH SZABOLCS-nál Esz-
tárban.

BUTOROK, urasági és polgári be-
rendezésekhez, nyári
lakok, szállók és ajándokok számára,
olcsón, tartósan és izlésteljesen Frank
J. G. és L. polgári arztal és kárpitos
közponi árucsernökában, most csak Bécs-
ben, I. Krugerstrasse, St. Pötnhof.
A butor-album árjegyzékkel együtt 1 ft
50 krért postabélyegben.

Egy
fűszerkereskedés
kitünően berendezve
felette élénk forgalmu helyen,
szivar tőzsdével,
előnyös feltételek mellett
minden órán eladó.
Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Hirdetés.

A helybeli izr. iskolaszék jövő év
május hó elsejétől öt tágas és világos
szobából álló helyiséget keres iskola cél-
ra. A bérlet több évre köttetnék meg.
A bérbeadni szándékozók sziveskedjenek
ajánlatukkal alulirtohoz fordulni.
Debreczenben, 1888. év augusztus
hó 22-én.

Feischl Károly
az izr. iskolaszék elnöke.

**Tőke nélkül
biztos keresetet**

minden oly megbízható egyéneknek rangkülöm-
ség nélkül, kik törvényileg kiállított osztrák és
magyar sorsjegyek részleteinek való eladásával
foglalkozni akarnak. Ajánlatok intézendők a
Magyar általános takarékpénztár részvény-tár-
saság sorsjegyzőstályaához Budapesten (beüzemelt
részvénytőke 1 millió forint), mire azonnal a
prospectusok küldetnek.

FLEISCHER és TÁRSA
gépgyára és vasöntődéje Kassán, eperjesi-ut 6. szám.
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok szemmel-
tartásával czélszerűen s gondosan gyártott jóhírű gépeit nevezetesen:



Sorvető-gépeket.
Szórvető-gépeket.
Ekéket. — Boronákat.
Hengereket. — Lókapakát.
Tengeri-morzsolókat.



Olajsajtókat és olajmag-pörkölköket,
Borsajtókat és szőlőzúzókat, továbbá minden-
nemű szivattyukat, gőzgepeket és gőzkazánokat,
Szeszgyár berendezéseket.

Gépeink-, eszközeink- és egyéb gyártmányainkat készletben
tartjuk gyárunkban, bizományi raktárt pedig:

Sesztina Lajos urnál Debreczenben.

Gazdasági gépeink képes-, valamint
öntődéni gyártmányai árjegyzékét ki-
vántatva ingyen és bérmentve küldjük.

6161 sz.
tk. 1888.

Arverési hirdetm. kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint te-
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy
a m. kir. kincstár végrehajtónak Ács
Imre és társai végrehajtást szenvedők
elleni 266 frt 89¹/₂ kr. tőkekövetelés és
járuléka iránti végrehajtási ügyében a
debreczeni kir. törvényszék területén levő
a H.-V.-péres fekvő a bányázi nagy fülöpi
5 sz. tkvben A. I. 1—10 rsz. 5. 336.
704. 899. 900. 1375. 1516. 1645. 1839.
1859. hrsz. alatti ingatlanokra az árve-
rést 513 frtban ezennel megállapított
kikiáltási árban elrendelte, és hogy ezen
árverés az 1881. LX. t. cz. 167 §-a alap-
ján Rosenfeld Mór végrehajtató érdeké-
ben is 340 frt tőke s járuléka kielégítése
véget is meg fog tartatni, és hogy a
fennebb megjelölt ingatlanok az 1888.
évi október hó 18-ik napján délelőtt
9 órakor H.-V.-péres község házánál meg-
tartandó nyilvános árverésen a megállapított
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az
ingatlanok becsárának 10%-át vagyis
51 frt 30 krt készpénzben, vagy az 1881:
LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal
számított és az 1881. évi november hó
1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminisz-
teri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék-
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez
letenni, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 170
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál
előleges elhelyezéséről kiállított
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
Kelt Debreczenben 1888. évi julius
hó 30. napján.

A debreczeni kir. törvényszék, mint
telekkönyvi hatóság.
Lánczky Sándor
tszéki bíró.

6342 sz.
1888.

Arverési hirdetm. kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy
a kir. kincstár végrehajtónak Oáh
Zsuzsanna Tóth Pálné és társa végrehaj-
tást szenvedő elleni 24 frt 43¹/₂ kr. tőke-
követelés és járuléka iránti végrehajtási
ügyében a debreczeni kir. törvényszék
(a kir. jár.) területén levő a v.-péresi
361 sztkvben A. I. 1—9 rsz. 379, 1833,
2588, 3603, 4592, 5999, 6353, 7045,
8347 hrsz. alatt felvett birtok testre az
árverést 334 frtban ezennel megállapított
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a
fennebb megjelölt ingatlanok az 1888.
évi Október hó 18-ik napján délután 2
órákor V.-Péres község házájánál megtar-
tandó nyilvános árverésen a megállapított
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az
ingatlanok becsárának 10%-át vagyis
33 forint 40 krajczárt készpénzben, vagy
az 1881. LX. t. cz. 42-dik §-ában jelzett
árfolyammal számított és az
1881. évi november hó 1-én 3333. szám
alatt kelt magyar királyi igazságügymi-
niszteri rendelet 8. §-ban, kijelölt
óvadék képes értékpapirban a ki-
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881:
LX t. cz. 170. §-a értelmében a bánat-
pénznek a bíróságnál előleges elhelye-
zéséről kiállított szabályszerű elismer-
vényt átszolgáltatni.
Kelt Debreczenben, 1888. évi Augusz-
tus hó 4-ik napján.

A debreczeni kir. törvényszék, mint
telekkönyvi hatóság.
Lánczky Sándor
tszéki bíró.

Uj zongora raktár.
Van szerencsem tisztelettel tudatni a n. é. helybeli és vidéki
közönséggel, miszerint nagy-várad-utcai 2123. sz. a. lakáson
egy a bel- mint a külföldi legelőnyösebben ismert zongora gyáro-
sokkali összeköttetésem folytán a legkifejlettebb igényeknek megfelelő



ZONGORA RAKTÁRT
nyitottam, s így a t. megrendelő közönségnek lehetővé tettem a legjutányosabb ár mellett
uj szerkezetű szárny zongoráim és piáninóim megszerzését.
Javítások alapos szakértelemmel eszközöltetnek, valamint becsérletetnek és hangolások is
elfogadtatnak.
A n. é. közönség eddigi szives bizalmát jövőre is kérve maradtam
Mély tisztelettel
Debreczen, 1888. aug. 22.

Szendrő Sándor
zongorakészítő és hangoló.

Cs. k. szab.
Kwizda
mosdóvize
lovak számára.
(Restitutionsfluid)
Hosszu évi tapasztalat szerint erősítőnek
nagyobb fáradalmak előtt és újra erősítőnek
nagyobb fáradalmak után, u. m. külső sérü-
léseknél, közsvény, rheuma kifuzamodásoknál,
a bőr érzéketlenségénél stb.
Egy üveg ára 1 frt. 40 kr.
KWIZDA
cs. k. kir. enged.
Korneuburgi
állattáppora
lovak-, szarvasmarhák- és juhoknak
Kwizda Ferencz János Korneuburg.
cs. kir. udvari szállító es körgyógyyszerész
Sok évi próba szerint állattápláló-
por n a k bizonyult rendes kiszolgáltatás-
mellett é t v á g y h i á n y á b a n, tejjavítás-
nak, segélyezi az állatokat állhatatosságokban,
nedvesség ellen és elállítja azoknak hasbán-
talmaikat.
Ára kis skatulyával 35 kr.
„ nagy skatulyával 70 kr.
Főraktár: Kwizda Ferencz János osztr.
cs. k. és román kir. udvari szállító kor-
neuburgi gyógyszerárában.
DEBRECZENBEN: Dr. Rotschnek V. Emi
és Göllt Mándor gyógyszerárában, valamint
az összes magyarországi gyógyszerárakban.
Azonkívül a koronaországok majd
minden városa és mezővárosaiban van raktékely
mi koronként a vidéki lapokban köztudomásra
hozatik.
Kwizda János Ferencz
osztr. cs. k. és román kir.
udvari szállító.

Legfinomabb
kellemes zamatu
valódi
Portoricó
KÁVÉT
5 kilós csomagokban
9 frt 40 krért
ajánl
Geréby Fülöp
DEBRECZENBEN.
Az 1845. év óta fenálló, es több világhírlitások al-
kalmával legnagyobb díjakkal kitüntetett
Üvegmetző-, irás-,
litographia és gép gyémánt-
gyár, Légrady József utóda ezal.
Légrady József.
ROSENBERG HERMANN
csak saját házában, Wien, V.
Kohlgrasse 6.
ajánlja dusan berendezett gyári
raktárát, ahol mindenmü nagy-
ságu keret és keretnélküli gyé-
mántok, üvegek, elárusítók,
üveghutta tulajdonosok, látsze-
részek és gépészek részére kap-
hatók. Továbbá: gép-gyémántok
a gépészeknek kemény, aczel,
pir és porcellán hengerek lesimítására. Gyémán furó-
ka stb. Árjegyzékek és képes mintalapak kívánatra díj,
mentesen küldetnek szét. Végül ajánlok brilliantokat é,
mindennemű esizolt köveket.




Gewinnreichste Combination!
15 Ziehungen in einem Jahre,
die nächsten schon
am 1. August 1 Haupttreffer 15.000 Lire Gold.
am 14. August 1 Haupttreffer 100.000 Francs Gold.
am 2. November 1 Haupttreffer 50.000 Gulden ö. W.
am 2. November 1 Haupttreffer 10.000 Gulden ö. W.
Die grösste Gewinnchance bietet die nachstehende von uns arrang. Losgruppe:

Ein ital. Kreuzlos	Ein 3% 100 Fres.- Serbenlos	Ein Dombaulos	Ein ungar. Kreuzlos
Haupttreffer in den nächsten Ziehungen:			
Am 1. August Lire 15.000 Gold.	Am 14. August Fres. 100.000 Gold.	Am 2. November Gulden 50.000 ö. W.	Am 2. November Gulden 10.000 ö. W.
Am 2. November Lire 100.000 Gold.	Am 14. November Fres. 100.000 Gold.	Am 1. März Gulden 20.000 ö. W.	Am 1. März Gulden 25.000 ö. W.
Am 1. Februar Lire 50.000 Gold.	Am 14. Jänner Fres. 100.000 Gold.	Am 1. September Gulden 15.000 ö. W.	Am 1. Juli Gulden 15.000 ö. W.
Am 1. Mal Lire 15.000 Gold.	Am 14. März Fres. 100.000 Gold.		
	Am 14. Juni Fres. 100.000 Gold.		

Jedes Los muss gewinnen. Ein Los kann 2 Treffer machen.
Wir erlassen diese vier vorzuziehlichen Lose gegen Cassa coulant nach Tagescoures oder
gegen 17 monatl. Raten à fl. 5.— oder gegen 22 monatl. Raten à fl. 4.—
Alleiniges Spielrecht nach Erlag der ersten Rate schon zur nächsten Ziehung am
1. August.
Bei Bestellung erbitten wir die erste Rate und 20 kr. für Rückporto per Postanweisung.
Verlosungs-Kalender und Ziehungslisten franco und gratis.
Bank- und Wechslergeschäft
M. J. Guth & Comp.,
Wien, I. Kohlmarkt Nr. 5.
Gewinnreichste Combination!